
第２４回美東地域審議会（概要） 

 

 日 時 

  平成２８年１２月 １日（木）１８：００ ～ ２０：４５ 

 

 場 所 

  美祢市美東センター２階 大会議室 

 

出席者 

  美東地域審議会委員 

 中屋弘幸会長、小林法子副会長、 

宮川淳子委員、山本幸博委員、池田善文委員、 

田邊敏雄委員、堀田健二委員、岩山澄男委員、 

北村典男委員、児玉明弘委員、金田真一委員、 

岩間千鶴委員、佐藤幸一委員、長井秀美委員、 

倉増建太郎委員 

 

  美東地域審議会事務局 

美東総合支所 所長 倉重郁二 

            総合窓口課 課長 東城泰典 

主事 竹内達也 

 

欠席者  なし 

 

 

 

傍聴者  なし 

 

 

【概 要】 

 

１ 開 会 

   東城課長より開会 

 

２ 会長あいさつ 

  中屋弘幸会長よりあいさつ 

 

３ 美祢市上下水道料金審議会について 

   上下水道局より美祢市上下水道料金審議会と水道料金について説明 

 

４ 議 事 

（１）第１次美祢市総合計画（第７期実施計画）に係る意見具申について 

   意見調査票により事前に提出のあった意見について提出委員より説明 

美東地域審議会として具申する意見の確認 



【意見・質問】 

○定住施策の推進 

（長井委員）現状の空き家の調査、市内の関係事業所にパンフレット設置、制度の周

知、空き家バンク登録者にふるさと納税の品を一品差し上げる等、登録件

数を増やす努力が必要と思います。 

（堀田委員）登録を待つのではなく、行政が積極的に動いて住みたい人が住めるよう

にできたらいいと思います。 

（小林委員）他市の空き家バンクも参考にしながら、地域の財産として、また、防犯

対策のためにも対応していただきたいです。 

（佐藤委員）公営住宅も空き部屋が多いので、併せて対策していただきたいです。 

 

○教育環境の整備・充実 

〇保育サービスの充実 

〇防災意識の普及・啓発 

（小林委員）現在、コミュニティスクールということで地域が学校の運営に関わって

いく取り組みをしています。高齢者にとって、子どもと関わることができ

る学校の存在は生きがいとなっています。学校を統廃合する際は、建物を

どのように使っていくかということもありますので、地域の声を十分に聴

いていただきたいです。 

保育園については、小学校と連携した授業もあります。保育所がないと

地元に帰って来たくても帰れないという人もいるかもしれません。休園・

廃園にする場合は、地域全世帯に悉皆調査を実施する等、地域の意向を十

分に確認していただきたいと思います。 

防災意識について、今年は綾木で防災訓練が行われました。このような

大掛かりな防災訓練も必要ですが、自治会単位での防災訓練も必要です。

何らかの意識付けができるよう、働きかけていただければと思います。 

（田邊委員）行政的な観点だけでなく、地域振興の観点からも検討し、可能な限り学

校は存続していただきたいと思います。 

 

○生活道路の整備・充実 

〇有害鳥獣による被害防止対策 

（堀田委員）現在、市内の道を自転車がたくさん走っています。道路が整備されてい

ないと自転車が路肩から中央に寄って来て非常に危ないです。秋吉台自転

車道もありますが、手つかずになっています。観光地として、もっとお金

を使ってしっかりと整備をしていく必要があります。 

      有害鳥獣対策について、免許を新規取得する分は補助が出ますが、免許

の維持や銃弾の更新による経費が負担になるということで、ベテランの猟

師が辞められています。有害鳥獣を多く狩猟できる猟師さんには免許の維

持に係る経費についても補助があるといいと思います。 

（北村委員）道路維持事業について、県道・市道ともに白線が消えている場所があり

ます。雨の日は路面が見づらくなりますので、左の線を頼りにして走りま

すが、白線が消えていると怖いです。特に交差点でも白線がない場所があ

り、危ないです。 

（宮川委員）県外の方が、５年前に赤郷のあじさいロードを観られ、今回来てみると

あじさいが全く無くなっていて残念だ、ということを言われていました。

道路の安全性と共に景観上のことも考えて整備していただきたいです。 



（佐藤委員）県が花を地域に配るということがありますが、後の維持管理は地域でや

ってくださいと、地元に任せるという部分があります。通学路の問題等も

ありますので、県にはもっと地元の声を聴いていただきたいし、市を通し

て問題を県に伝えていただきたいと思います。市道の補修についても予算

の都合等があると思いますが、市民のためにやっていただきたいです。 

（田邊委員）路肩の整備も必要ですが、法面から出た木が観光バスに当たるような場

所がありますので、整備していただきたいと思います。 

 

○道の駅などの活性化 

〇六次産業の推進 

（北村委員）ここで働く人は赤字が出ても市が補てんしてくれるという考えがあるの

ではないでしょうか。補助金の打ち切りが必要と思います。 

（中屋委員）美東地域審議会としては補助金の打ち切りではなく、施設が何を生み出

していくのかというのを考えてもらいたい、という内容で意見するといい

と思います。 

（北村委員）施設の方で何をしているかが誰にでも分かるように、市民に見せてもら

わないといけませんね。それが見えないから努力をしていても私たちには

そのことが分かりません。 

（中屋委員）民間の目線で経営努力するという内容で意見しましょう。 

 

〇公営住宅維持管理事業 

（佐藤委員）最初の方でも言いましたが、市営住宅の空き部屋が多いということで、

白土団地も建設当時から大分経ちました。古くて傷んでいる場所があるに

も関わらず家賃は変わっていません。若い人たちも敬遠しているようです。 

 

○斎場・墓地の適切な管理運営 

（佐藤委員）過去に何度か船窪山斎場の件で具申はしていますが、船窪山斎場の建替

えということで具申したいと思います。 

（田邊委員）建替えと同時に、式場を併設したものに建替えるということでお願いし

ます。 

（佐藤委員）美東町にも市の墓地がありますが、管理者がいないために荒れています。 

（田邊委員）共同墓地の台帳が美東町にあると思います。土地の名義は美祢市になっ

ていると思いますし、法律的にもそれなりの管理は市がしなければいけな

いと思います。改葬の際にも管理者の許可が必要です。 

このことについては、管理者を置くなど必要な指導を行っていただくよ

うに担当課に伝えていただきたいと思います。 

 

○地域公共交通の活性化と再生 

（岩間委員）ミニバスの対象地区ではない高齢の方を、美東病院からのバスの本数が

減ったということで、ご自宅までお送りすることがありました。その方の

家はバス停からかなりの距離がありましたので、ミニバスについて公平な

運行をしていただきたいと思い意見しました。 

（佐藤委員）ミニバスには要件がありますから、公共のバスが走っている所はどうし

ても避けるようにしているので難しいところもありますね。 

（中屋委員）地域振興課で対策にあたっているということで話を聞いたことがありま

す。バス会社と接触があるということで、色々と難しいみたいですが、地



域の話をもう少し聴いてほしいです。市の現状をきちんと把握してどのよ

うに対策するのか考えていただきたいと思います。 

 

○教育環境の整備・充実 

（岩間委員）秋芳町にスクールバスが走っているということで、美東中学校にもスク

ールバスを走らせていただけないかなというお願いです。 

（田邊委員）スクールバスを走らせるのもいいですが、公共バスの本数がまた減るこ

とになります。現在、定期券の費用を負担しているので、これを公費で出

すという内容でいいのではないでしょうか。 

 

４ その他 

 

 

５ 閉 会 

中屋会長により閉会 


